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Neonicotinoïden  -  Uitfasering

Het verbieden van neonicotinoïden als pesticide in de landbouw is een proces van lange 
adem. 

In haar antwoord op schriftelijke vraag nr. 305 van 27 januari 2020 van collega Sterckx 
bevestigde de minister dat de beslissing ligt bij de federale overheid. Zij gaf echter wel aan 
dat thiacloprid, de meest prominente van deze pesticidegroep, al per 1 mei van de markt 
zou verdwenen zijn in België.
 
Intussen gaf bevoegd federaal minister Ducarme aan dat de Belgische derogatie van het 
totaalverbod op neonicotinoïden, zoals gevorderd door Europa vanaf 2018, niet verlengd 
zou worden na 2020. De suikerbiettelers, de grootste gebruikersgroep van neonicotinoïde 
pesticiden, blijft echter aangeven dat er onvoldoende alternatieven zijn.
 
1. Is er voor thiacloprid nu effectief een marktverbod van kracht in België sinds 1 mei ll., 

of is de neonicotinoïden-derogatie voor dit product ook nog van kracht? 

2. In hoeverre is er overleg met de sector geweest voor het uitfaseren en vervangen van 
neonicotinoïden als pesticide in hun productieproces? 

3. Welke impact wordt er verwacht indien vanaf 2021 inderdaad een volledig 
marktverbod wordt ingevoerd? 

4. In hoeverre is de Vlaamse overheid betrokken bij het aanreiken van alternatieve 
bestrijdingsmethoden, in het bijzonder in de suikerteelt?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 702 van 4 juni 2020
van SOFIE JOOSEN 

1. Het op de markt brengen en dus ook het intrekken van een erkenning voor bepaalde 
producten is volledig federale materie die vervat zit in federale regelgeving. Ik verwijs 
dan ook in de eerste plaats door naar de federale collega’s van de Federale 
Overheidsdienst Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu voor 
wat betreft op de Belgische markt beschikbare gewasbeschermingsmiddelen op basis 
van de werkzame stof thiacloprid. 
Bij een eerdere vraag over ditzelfde onderwerp werd toen vastgesteld dat de 
toelatingsakten voor de producten met thiacloprid een einde vooropstelden voor 
toegang tot de Belgische markt op 30 april 2020. Die vaststelling moet ondertussen 
bijgesteld worden, gezien de toelatingsaktes een verlenging hebben gekregen van de 
federale overheid.
 
Bij een controle op www.fytoweb.be zijn er nog vijf toegelaten 
gewasbeschermingsmiddelen op basis van thiacloprid. De toelatingsaktes van die 
producten stellen dat de geldigheidsduur loopt van 24 april 2020 tot 3 februari 2021. 
Voor twee van die producten is er bovendien een uitfasering gekoppeld aan de 
verlenging. Dat houdt concreet in dat de toelatingshouder ze op de Belgische markt 
mag brengen tot 3 augustus 2020, ze door derden verkocht mogen worden tot 3 
november 2020 en het eigenlijke gebruik toegelaten is tot 3 februari 2021. Voor de 
overige drie producten op basis van thiacloprid is er toelating zonder uitfasering tot 3 
februari 2021. Dit verschil is te wijten aan het feit dat die drie producten erkend zijn 
onder zogenaamde parallelhandel, waarbij in andere lidstaten erkende producten een 
toelating krijgen voor de Belgische markt op basis van de in die lidstaat doorlopen 
toelatingsprocedure.  Er is dus geen marktverbod van kracht in België sedert 1 mei 
2020. 

Het gaat bij de vijf vernoemde producten steeds over producten voor professioneel 
gebruik in landbouwteelten. Dat gebruik is onderhevig aan de Praktijkgids 
Gewasbescherming zoals ontwikkeld door het Departement Landbouw en Visserij. Voor 
meer informatie daarover verwijs ik mijn collega Hilde Crevits, die bevoegd is voor 
landbouw.

2. Voor dit antwoord verwijs ik naar mijn collega Hilde Crevits, die bevoegd is voor 
landbouw.

3. Voor dit antwoord verwijs ik naar mijn collega Hilde Crevits, die bevoegd is voor 
landbouw.

4. Voor dit antwoord verwijs ik naar mijn collega Hilde Crevits, die bevoegd is voor 
landbouw.

http://www.fytoweb.be

